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B4_E6_B5_B7_c73_215725.htm 2007年研究生入学考试历史学成

功三套题(一) 一、选择题：1~20小题，每小题2分，共40分。

在每小题给出的四个选项中，请选出一项最符合题目要求的

。 1、我国境内发现的新石器时代文化遗址有六千多处，遍

布黄河流域和长江流域。其中江南地区迄今为止发现的最早

的新石器遗址是 （ ）。 A河姆渡文化 B仰韶文化 C那家窑文

化遗址 D红山文化 2、下列历史事件，发生再汉武帝在位时期

的有（ ）。 ①确立儒家思想的正统地位 ②建立察举制 ③昭

君出塞 ④铸造五铢钱 ⑤西南夷地区并入汉朝版图 A.①②③④

B.②③④⑤ C. ①②④⑤ D.①③④⑤ 3、魏晋南北朝时期，促

进江南经济发展的有利条件是（ ）。 ①大批北方农民南迁 ②

江南地区战乱较少，相对安定 ③南方自然条件相对优越 ④南

方统治者采取了相对经济的措施 A. ①② B. ①②③ C.①③④

D.①②③④ 4、元世祖在评定了东北诸王叛乱后，设置了（ 

）。 A.东北行省 B.辽阳行省 C.辽宁兴省 D.东北布政司 5、努

尔哈赤即位后，金明进行的三次大的战役是（ ）。 A.萨尔浒

之战、辽西之战、宁阳之战 B. 萨尔浒之战、辽沈之战、宁阳

之战 C.萨尔浒之战、辽西之战、宁远之战 D. 萨尔浒之战、辽

沈之战、宁远之战 6、洋务运动欲“自强”而不强的结局，

从根本上来说是因为（ ）。 A.没有坚决反对西方列强侵略 B.

创办的近代企业采用封建生产方式 C.没有从根本上触动中国

封建生产关系 D.西方列强的破坏 7、五四运动是中国新民主

主义革命的开端，最主要的依据是（ ）。 A.彻底的反帝反封



建的斗争 B.无产阶级成为运动的主力 C.是先进阶级领导的具

有广泛群众基础 D.十月革命的影响 8、在抗日战争相持阶段

，蒋介石政治态度表现出两面性的最主要原因是（ ）。 A.中

国民族资产阶级的两面性 B.日本改变侵华方针的影响 C.民族

矛盾和阶级矛盾的相互作用 D.世界反法西斯战场战局的变化

9、1939年，国民政府重心发生转变的直接原因是（ ） A.国

民党军队在战场上接连失利 B.汪精卫集团叛变导致国民党分

裂 C.日本实行以政治诱降为主的政策 D.美英的主意力集中于

欧洲战场 10、重庆谈判签署的协定是（ ）。 A.政协决议 B.停

战协定 C.双十协定 D.北京会谈纪要 11、下列关于希腊化时期

的文化，叙述不正确的一项是（ ） A.是指从亚历山大东征到

托勒密埃及被并入罗马帝国这一历史时期的文化 B.仍属于希

腊文化的范畴，但与古典时期的希腊文化有明显不同 C.希腊

一体化和地方多元性相结合，消极没落的个人主义和眼界开

阔的世界主义相并存，是这一文化的基本特征 D.希腊化时期

的文化中心在雅典 12、元首制的建立者是（ ）。 A.恺撒 B.屋

大维 C.苏拉 D.马略 13、莫卧儿帝国时期柴明达尔的构成与德

里苏丹国时期有不同的是（ ）。 A.土著部落酋长 B.印度封建

王公 C.贵族应遵守的政治规范 D.穆斯林战士 14、到十九世纪

蒸气机时代资本主义取得了决定意义的胜利，意思是说（ ）

。 A.一系列国家通过改革进入资本主义 B.蒸气机已广泛应用

于工业生产 C.工业革命前的旧体制已被彻底摧毁 D.资本主义

在全世界范围内最终得以确立 15、直接促成第一国际成立的

事件是（ ）。 A.1857年世界性经济危机 B.1860年英国工联伦

敦理事会的出现 C.1863年德国工人联合会成立 D.1863年英法

工人集会声援波兰民族起义 资料集锦:2007年研究生入学考试



冲刺专题海文名师做客新浪解析2007历史学考试大纲 2007年

研究生入学考试历史学基础模拟测试卷 更多资料请访问：考

试吧考研栏目 2007年研究生入学考试历史学成功三套题(一)

16、下列选项中不属于《国际联盟盟约》内容的是（ ）。 A.

裁减军备，并规定了对德国和奥斯曼帝国的殖民地或领地实

行“委任通知” B.会员国有相互尊重并保持领土完整和行政

独立，以防御外来侵略的义务 C.凡会员国之间订立的与国联

盟约不符的条约均应废止 D.宣布在国家关系中放弃以战争作

为实行国家政策的工具 17、30年代，美国政府对一系列国际

问题执行中立政策，最主要的原因是（ ）。 A.军事政治实力

不及英法 B.和平主义和孤立主义盛行 C.着手应付经济危机 D.

以图避战自保 18、二战中，中国进行百团大战时，欧洲战场

正在进行（ ）。 A.不列颠之战 B.莫斯科保卫战 C.阿拉曼战役

D.斯大林格勒保卫战 19、近代以来，国际关系中先后出现了

维也纳体系、凡尔赛华盛顿体系和雅尔塔体系。关于这三个

体系共同点的表述不正确的是（ ）。 A.在战争后建立的 B.重

新划分了世界的国际关系格局 C.带有大国强权政治的色彩 D.

带来了进步意义 20、从20世纪50年代开始，西欧和日本资本

主义经济持续发展的共同原因是（ ）。 ①政府都推行了一些

社会改革，促进了经济发展 ②都注重发展或引进先进的科学

技术、提高劳动生产率 ③都重视发展教育，培养人才 ④都接

受国外大量订货，刺激了经济发展 A.①②③④ B.①②③ C.②

③④ D.①②④ 二、名词解释：21~28小题，每小题10分，

共80分。 21、占田荫客制 22、胡三省 23、公车上书 24、二次

革命 25、诺曼征服 26、《君主论》 27、克里米亚战争 28、基

洛夫事件 资料集锦:2007年研究生入学考试冲刺专题海文名师



做客新浪解析2007历史学考试大纲 2007年研究生入学考试历

史学基础模拟测试卷 更多资料请访问：考试吧考研栏目 2007

年研究生入学考试历史学成功三套题(一) 三、史料分析题

：29~30小题，每小题10分，共60分。 29、阅读下列材料，根

据你掌握的历史只是，回答问题 材料一：初，府兵之置，居

无事时耕于野，其番上（轮值）者，宿卫京师而已。若四方

有事，则命将以出，事解辄罢，兵散于府，将归于朝。故士

（兵）不失业，而将帅无握兵之重，所以防微杜渐。绝祸乱

之萌也。 《新唐书》卷五十 材料二：初置府兵皆于六户中等

以上，家有三丁者，选材力（勇武有力）一人，免其身租庸

调。 《玉海》卷一三八 材料三：（贞观十年）置府六百三十

四，而关内二百六十一⋯⋯每人兵甲粮装各有数，皆自备，

输入库，有征行则给之。 《资治通签》卷二一二 材料四：初

，诸卫府兵，自成丁（成年）从军，六十而免，其家又不免

杂徭，浸以贫弱，逃亡略尽，百姓苦之。（开元十年）张说

建议，请招壮士充宿卫，不问色役（免除各种徭役），优为

之制；逋逃者争出应募。上从之。旬日，得精兵十三万，分

隶诸卫，更番上下。兵农之分，从此始矣。 《资治通签》卷

二一二 材料五：及府兵法坏而方镇盛，武夫悍将虽无事时，

据要险，专方面，既有其土地，又有其人民，又有其甲兵，

又有其财赋，以布列天下。然则方镇不得不强，京师不得不

弱，故曰措置之势使然者，以此也。 《新唐书》卷五十 请回

答 （1）根据材料一、二、三，概括此兵制的特点，并指出

其对唐朝前期中央集权制度的影响。 （2）根据材料一、二

、三、四，分析此兵制与当时所行土地制度之间的关系。 

（3）根据材料四、五，指出此兵制在唐玄宗时期发生了什么



变化？并分析这种变化对唐中后期政局的影响。 30、阅读下

列材料，根据你掌握的历史只是，回答问题 材料一：16、17

世纪时，西欧医生的地位还很低，尽管主要的宫廷医生有很

高的经济收入，但医生并不被认为是一个很光荣的职业，，

直到17世纪中叶，一位绅士还拒绝同一位有钱的医生的女儿

结婚。律师职业虽然不被视为低等，但也不受人尊重。20世

纪以后医生和律师是备受欢迎和尊重的职业。 材料二：17世

纪上半叶，茶叶、咖啡等饮料进入欧美，饮茶和喝咖啡成了

上层社会的时尚。18世纪时已有大量的热带水果和蔬菜进入

欧洲市场，到了19世纪，比较富裕的家庭的饮食结构逐步趋

向合理。 材料三：18世纪，社会底层的人民娱乐活动主要是

看斗鸡、斗牛，去小酒店喝劣质的烈性酒。上层人士的消遣

有打猎、赛马。赌博是各个阶层都普遍参加的活动。19世纪

中叶开始，各种体育活动迅速发展起来，垒球、足球、田径

运动纷纷诞生，特别是足球和田径比赛，不但吸引了许多参

加者，而且吸引了更多的观众，成了各阶层人士喜爱的消遣
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